

KOMENTÁŘE

Procházíme rekordním propadem

V pátek byla zveřejněna nejsledovanější ekonomická statistika: údaje o růstu HDP za 1. čtvrtletí 2009. Zatím však jde jen o předběžný odhad, takže je možné, že se čísla ještě změní. Základní poselství však patrně zůstane nedotčeno: ekonomika prochází nehlubším propadem v novodobé historii.

Ekonomika za 1. čtvrtletí poklesla o 3,4 %. Ekonomové přitom v průměru očekávali pokles „jen“ o 2,4 %. To je první pokles od konce roku 1998 a vůbec největší od roku 1989. V současnosti ještě neznáme strukturu růstu, ale lze předpokládat, že klesala spotřeba i investice. Při pohledu na propad průmyslové výroby o 21 % v prvním kvartále se zdají nová čísla ještě optimistická. Nebyli bychom překvapeni, kdyby byla ještě revidována směrem dolů. Očekáváme, že se budou více blížit poklesu o 4 %.

Přesto poslední vývoj ve světě i řada předstihových indikátorů od spotřebitelské a podnikatelské důvěry až po akciové indexy signalizují, že má světová ekonomika to nejhorší za sebou. Zavedení šrotovného v Německu a na Slovensku by se mělo příznivě odrazit v české ekonomice již ve druhém kvartále. Nikterak by nás nepřekvapilo, kdyby ekonomika již velmi nepatrně rostla ve čtvrtém kvartále. Pokles ekonomii



ky za celý rok 2009 proto očekáváme jen kolem 1,8 až 2,0 %. V mezinárodním porovnání je český výsledek ještě dobrý. Slovenská ekonomika poklesla o 5,4 %, ačkoli tamní vláda ještě počátkem roku očekávala růst přesahující 2 %.

Silná recese se však projevuje i v cenách. To vyplynulo z další zveřejněné – a opět rekordní – statistiky. Ceny v průmyslu totiž v dubnu meziměsíčně klesly o 0,5 % a v porovnání s loňským rokem jsou nižší o 2,5 %. Tak výrazný propad cen česká ekonomika nepamatuje za celou dobu sledování statistiky. Vysvětlenním pádu cen je nižší poptávka vyvolaná propadem všech okolních ekonomik. Samotné zemědělské ceny meziročně klesají o 29,2 %. Existuje proto prostor pro další pokles cen potravin na pultech obchodu.

Nicméně jakmile se světová ekonomika uzdraví, ceny začnou opět rychle růst. Ceny ropy rostou již nyní. Záchrané balíčky řady vlád jsou přehnané a inflační tlaky jen podpoří. Letos bude inflace ještě umírněná: V roce 2009 podle nás ceny v průmyslu v průměru poklesnou o 2,1 %. Ale v příštím roce už inflace začne výrazně vystrkovat růžku.

Vladimír Pikora, hlavní ekonom společnosti Next Finance

EKONOMIKA

ČSÚ: Inflace v dubnu klesla na 1,8 %

Meziroční růst spotřebitelských cen dosáhl v dubnu 1,8 %. Meziměsíční inflace klesla o 0,1 %. Tento pokles způsobilo hlavně snížení cen potravin, nealkoholických nápojů i cen ve zdravotnictví.

Maloobchodní tržby v březnu

Celkové maloobchodní tržby v březnu bez sezonního očištění meziročně klesly o 1,1 %. Tržby včetně maloobchodního prodeje pohonných hmot, avšak bez prodeje aut a jejich oprav, byly naopak o desetinu procenta vyšší, především díky prodeji nepotravinářského zboží. Tržby za prodej a opravy motorových vozidel se meziročně bez očištění snížily o 3,9 %.

Oživení přichází, ukazují nová čísla o průmyslu

Tuzemská průmyslová výroba v březnu klesla meziročně o 17,0 %. Pokles tak mírně zpomalil z únorových 23,4 %. Průmyslová produkce sezonně očištěná byla v březnu 2009 meziměsíčně nižší o 0,2 %.

Bez práce je nejvíc lidí od ledna 2007

Lidi bez práce v dubnu opět přibývalo. Úřady práce evidovaly 456 726 nezaměstnaných, tj. skoro o 8000 více než v březnu. Míra nezaměstnanosti vzrostla o 2 p. b. na 7,9 % a je nejvyšší od ledna 2007.

Tři pětiny domácností obtížně vycházejí s příjmy

Zhruba tři pětiny českých domácností obtížně vycházejí se svými příjmy. V aktuálním průzkumu CVVM 38 % dotázaných odpovědělo, že je to pro ně spíše obtížné, pro 12 % je to obtížné a pro 9 % respondentů dokonce velmi obtížné. Na druhé straně asi dvě pětiny lidí nemají při hospodaření se svými příjmy větší problém. Pro 31 % osob je to spíše snadné, pro dalších 6 % snadné a pro 2 % velmi snadné.

Singer: Další snížení sazeb nelze vyloučit

Miroslav Singer, člen bankovní rady ČNB řekl, že další snížení sazeb ČNB nelze vyloučit, pokud zintenzivní negativní externí trendy a inflační tlaky dále zeslábnou: „*Jak jsme již po zveřejnění výsledků inflace, průmyslu a nezaměstnanosti uváděli, aktuální ekonomický vývoj by mohl vést k dalším spekulacím trhu na pokles sazeb. K tomu by samozřejmě mohlo dojít. Nicméně v souvislosti s tím, že vidíme riziko oslabení koruny v nejbližších měsících a v základním scénáři nepočítáme ani s dalším snížením sazeb ECB, držíme naši prognózu stability dvoutýdenní repositazby ČNB na úrovni 1,50 % do konce roku.*“

V květnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o...



- HDP jako mediální celebrité
- vývoji finančních aktiv obyvatel
- klesající hodnotě značek bank
- budoucnosti kapitálové regulace bank
- virtualizaci v bankách
- cestě z bludiště cost cuttingu
- globálních strategiích
- řízení rizik v pojišťovnách

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Nový prezident ČNOPK



Dne 12. května skončilo funkční období současného prezidenta Česko-německé obchodní a průmyslové komory (ČNOPK) Vladimíra Vurma, který po šesti letech práce v představenstvu a po tříletém působení ve funkci prezidenta ČNOPK předává tento post do rukou nově zvoleného prezidenta Radomíra Šimka, finančně-ekonomického ředitele Siemens. Na valné hromadě ČNOPK proběhly i volby do představenstva. Do druhého funkčního období byli znovu zvoleni Hana Pavlišťová, jednatelka České informační agentury, a Christoph Plein, člen představenstva Allianz pojišťovna. Novými členy představenstva byli zvoleni Matthias Sander, jednatel společnosti Knorr-Bremse Systémy pro užitková vozidla, a Radek Primus z firmy Kienbaum und Partner, organizační složka.

Nový ředitel vnějších ekonomických vztahů ČNB

Ředitelem odboru vnějších ekonomických vztahů v sekci měnové a statistiky ČNB se stane od 1. července Luboš Komárek. V této pozici nahradí Jiřího Podpiera, který odchází pracovat do Mezinárodního měnového fondu.

Petr Mandelík v Ness povýšil



Společnost Ness Technologies uvedla nového Head of Operations, kterým byl jmenován Petr Mandelík. Jeho hlavním úkolem bude vytváření užšího a efektivnějšího propojení mezi back office a obchodními jednotkami firmy. Petr Mandelík bude ze své nové pozice Head of Operations zodpovědný za jednotku Finance, Infrastructure a ITO, ale také za řízení kvality a procesní řízení jednotky Delivery. Ve společnosti Ness pracuje již řadu let, pů-

Tuzemský hypoteční trh klesl o třetinu

Tuzemský hypoteční trh v 1. čtvrtletí klesl v meziročním srovnání podle statistik ministerstva pro místní rozvoj téměř o třetinu. Za letošní 1. čtvrtletí banky poskytly občanům hypoteční úvěry za 17,7 mld. Kč, zatímco o rok dříve to bylo 25,8 mld. Kč.

O projekt „Dluhové poradenství“ je zájem

Již druhým rokem pomáhá zadluženým lidem společný projekt Dluhové poradenství, který funguje za spolupráce ČSOB, Poštovní spořitelny a Asociace občanských poraden (AOP). V dnešní složité situaci jeho pomoc vyhledává stále více lidí. Již první rok fungování projektu přinesl čtrnácti poradnám a jejich pobočkám záplavu dotazů týkajících se předluženosti občanů po celé ČR. V roce 2008 pak jejich počet ještě narostl. Nejvíce si pro radu chodí lidé v krajích postižených masovým propouštěním, například v kraji Vysočina stoupl počet dotazů z 291 v roce 2007 na 765 v roce 2008, podobná situace je i v dalších krajích. Význam tohoto projektu proto ocenila i Pavlína Follovská, manažerka společenské odpovědnosti ČSOB: „Naším cílem je spokojený, nikoliv předlužený klient. Nízkou finanční gramotnost považujeme za celospolečenský problém a jeden z hlavních důvodů nebezpečného zadlužování.“ Kvůli velkému zájmu se proto do projektu přidávají další poradny, konkrétně v Šumperku, Liberci a Praze. „Kvůli nárůstu problémů občanů předpokládáme, že i v příštím roce se bude dále zvyšovat počet poraden, které jsou schopné správně radit v této velmi náročné problematice. Nutno dodat, že bez pomoci ČSOB a Poštovní spořitelny by se nápor lidí, kteří potřebují pomoc, nedal zvládnout,“ připomenul Vladimír Bako, ředitel AOP.

Výzva pro stát a opatření proti krizi

Developerské a stavební firmy ve společném prohlášení vyzvaly stát a banky, aby začaly jednat o opatřeních na zmírnění krize v realitním sektoru. Stavitelé navrhují vytvořit dočasný garanční fond pro účast na poskytování záruk bankám. Chtějí také výraznější podporu takzvaného sociálního bydlení, přechodné snížení daně z přidané hodnoty a podporu trhu nájemního bydlení.

Dodatečné odškodnění klientů záložen neprošlo

Poslanecká sněmovna zamítla návrh na dodatečné vyšší odškodnění klientů zkrachovalých družstevních záložen. Horní hranice odškodnění se měla zvýšit na 2 mil. Kč a vyplácet se jim mělo 100 % vkladů. Důvodem, proč sněmovna návrh zamítla, bylo přijetí pozměňovacího návrhu poslance Petra Wolfa, který navrhl dodatečně odškodnit klienty Kreditní banky Plzeň, Plzeňské banky a Union banky.

Kongres EUROCHAMBRES poprvé v ČR

Kongres EUROCHAMBRES se konal poprvé v České republice. Přes 400 podnikatelů ze 45 zemí hledalo východiska z hospodářské krize. Účastníky byli i předseda vlády Jan Fischer, viceprezident Evropské komise zodpovědný za podnikání a průmysl Günter Verheugen, ministr průmyslu a obchodu Vladimír Tošovský, prezident EUROCHAMBRES Pierre Simon a prezident Hospodářské komory České republiky Petr Kužel.

Firma nabízí firmám reklamu na státní bankovky

Společnost Vedici nabízí na internetu umístění reklamy soukromých firem na státní bankovky. Má údajně jít o unikátní český vynález, který si firma nechala dokonce patentovat. Ačkoli společnost tvrdí, že má k dispozici veškerá povolení, ČNB umístění reklamy na bankovky vyloučila. Informaci přinesla televize Prima.

Podnikatelé vítají poskytování státní podpory

Evropská komise schválila opatření české vlády na pomoc podnikům při vyrovnávání se s důsledky stávající hospodářské krize. Podnikům, které vlivem aktuálního nedostatku úvěrů čelí problémům s financováním, lze do konce roku 2010 poskytnout podporu do výše 500 tis. EUR na podnik. Režim platí po omezenou dobu, stanoví maximální výši podpory v období let 2009 – 2010 na 500 tis. EUR na podnik a vztahuje se pouze na podniky, jež se k 1. červenci 2008 nenacházely v obtížích. „Je dobře, že česká vláda dostala možnost podpořit konkrétní firmy, které díky krizi přišly o zakázky a přechodně se dostaly do finanční tísně. V období krize se mnohé podniky potýkají především s problémem udržet v chodu provoz své firmy a k tomu potřebují nutně dostupnější úvěry. Poté, co česká vláda schválila program záruk za provozní úvěry pro malé a střední podniky ZÁRUKA, je informace o navýšení slučitelné veřejné podpory další dobrou zprávou pro naše podnikatele. Tento krok je výsledkem úsilí o zamezení nutnosti vracet získané dotace z důvodu přechodného nedostatku kapitálu. Hospodářská komora vítá rozhodnutí Evropské komise podpořit tuto myšlenku, komentoval rozhodnutí Evropské komise prezident Hospodářské komory České republiky Petr Kužel.“

10. ročník Technology Fast 50 ve střední Evropě

Společnost Deloitte zahájila výroční soutěž nejrychleji se rozvíjejících technologických společností ve střední Evropě nazvanou Technology Fast 50. V loňském roce se vítězným společností podařilo dosáhnout vůbec nejvyšší průměrné míry růstu v celé historii soutěže (1271 %).

Poslanci pro vydání státních dluhopisů

Poslanecká sněmovna schválila vydání státních dluhopisů v objemu 23,6 mld. Kč na krytí části letošního rozpočtového schodku.

FINEP Finanční služby: lepší podmínky než banky

Růst úrokových sazeb až k hranici 6 % a vysoké požadavky na čistý příjem dostaly řadu lidí do složité situace. Kvůli přísným podmínkám bank je nové bydlení často nedostupné. Jednotlivci nemá mnoho možností, jak si vyjednat výhodnější podmínky. Společnost FINEP Finanční služby dokáže s bankami vyjednat úroky pod 5% hranicí. „Díky velkému objemu sjednávaných hypoték dokážeme s bankou vyjednat vynikající podmínky. Při hypotéce 1,6 mil. Kč na 20 let dokážeme snížit úrokovou sazbu na 4,89 %. Nabídka českých bank se nyní pohybuje průměrně kolem 5,4 %. Klientovi dokážeme uspořít, v závislosti na výši jeho úvěru, až statisíce korun,“ říká Vladimír Zuzák, ředitel FINEP Finanční služby.

sobil zde například jako Professional Service Manager, naposledy pak jako Delivery Director.

VŠMIE získává další špičky v oboru

Vedoucím Katedry ekonomiky Vysoké školy manažerské informatiky a ekonomiky (VŠMIE) byl jmenován Prof. Ing. Zdeněk Častorál, DrSc. Zkuššený pedagog s téměř čtyřicetiletou pedagogickou praxí zde vyučuje management ve studijním oboru Manažerská ekonomika. „Na VŠMIE mne zaujalo především integrální propojení ekonomiky a informatiky, dále fakt, že tato vysoká škola kráčí v perspektivních směrech oboru, a v neposlední řadě také tvůrčí a sympatický kolektiv,“ shrnuje důvody svého rozhodnutí Prof. Častorál, který kromě toho v současnosti rozvíjí i další, nepedagogické aktivity.

TECHNOLOGIE

INSEAD si vybral

Ness Technologies

Společnosti Ness Technologies a INSEAD společně oznámily výsledek výběrového řízení na několikasetou globální dodávku IT služeb. Společnost Ness bude institutu poskytovat služby, které by měly INSEAD pomoci optimalizovat provozní náklady a zlepšit úroveň IT služeb, s cílem lépe využívat potenciálu IT technologií, do nichž institut investoval. Součástí kontraktu bude i podpora při standardizaci technologických platforem v pobočkách v Abu Dhabi, Fontainebleau, New Yorku, Singapuru a Tel Avivu.

Propuštění udávají

bývalé zaměstnavatele

Hospodářská krize má vliv na množství udání kvůli užívání nelegálních počítačových programů, která na management firem podávají propuštění zaměstnanci. Počet manažerů firem, kteří se kontroly na základě udání obávají, narostl letos v prvním čtvrtletí o celých 27 %. Obavy manažerů z policejní prohlídky na základě udání zaměstnance (36 %) výrazně převyšují obavy z ohrožení bezpečnosti počítačové sítě (12 %).

Pirátského softwaru

v České republice bylo

Míra softwarového pirátství v ČR po dvou letech stagnace klesla o procentní bod na 38 %. Ztráty SW odvětví v důsledku pirátství loni činily 3,3 mld. Kč. Nelegální SW sice mizí z firem, ale v domácnostech se naopak rozmáhá. I tak ČR patří k zemím s nejnižší mírou SW pirátství v regionu. Evropskému průměru 35 % se však ČR přibližuje jen zvolna. BSA varuje zejména před nelegálním softwarem z internetu.

Kvalitními informacemi proti negativním dopadům finanční krize.

STEM MARK
MARKETINGOVÝ VÝZKUM JE DIALOG

PŘINÁŠÍME JISTOTU

DO VAŠEHO ROZHODOVÁNÍ

www.stemmark.cz



Banka roku
2008

Partner ocenění MasterCard
Banka roku 2008

BANKY

Dresdner Bank se spojila s Commerzbank

Fúze Dresdner Bank s Commerzbank byla zapsána do obchodního rejstříku, čímž se Commerzbank stala právním nástupcem Dresdner Bank. Všichni zaměstnanci Dresdner Bank se stávají zaměstnanci Commerzbank. Pro klienty Dresdner Bank se v tuto chvíli nic nemění. Zůstávají zachována čísla účtů i bankovní kódy. Obchodní značka Dresdner Bank bude doplněna o dodatek „Obchodní značka Commerzbank AG“. Po integraci bankovních počítačových systémů, která je plánována na konec roku 2010 se spojí pobočkové sítě Commerzbank a Dresdner Bank pod společnou obchodní značku Commerzbank.

Pojištění schopnosti splácet i pro podnikatele

Komerční banka uvádí ve spolupráci s Komerční pojišťovnou na trh nové pojištění schopnosti splácet k podnikatelskému úvěru Profi úvěr FIX. Podnikatelé tak získají jistotu, že v případě nepříznivé situace budou schopni plnit své závazky vyplývající z podnikatelského úvěru. Pojištění kryje živnostníkům riziko úmrtí, plné invalidity a dlouhodobé pracovní neschopnosti.

Skupina ČSOB: Výsledky za 1. čtvrtletí 2009

Skupina ČSOB v prvním čtvrtletí zvýšila zisk o 22 % na 3,073 mld. Kč. Loni zvýšila v prvních třech měsících roku zisk meziročně o 3,7 % na 2,53 mld. Kč; provozní výnosy skupině vzrostly o 8,4 % na 7,04 mld. Kč. Finanční krize skupinu připravila o 231 mil. Kč. Mohlo za to zejména přecenění portfolia strukturovaných dluhopisů CDO v prvním čtvrtletí 2008 a znehodnocení akcií v portfoliu AFS v penzijních fondech v prvním čtvrtletí 2009. Skupina to uvedla s tím, že portfolio CDO nemá negativní vliv na její výsledky za první čtvrtletí 2009, protože je v roce 2008 přecenila na nulu.

Nejlepší měsíční výsledek úvěrového obchodu

V dubnu 2009 poskytla Českomoravská stavební spořitelna překlenovací úvěry a úvěry ze stavebního spoření v objemu 3,6 mld. Kč (+ 16,5 %, tj. + 509 mil. Kč). V dubnu ČMSS poskytla 6875 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze stavebního spoření. Vysoký meziroční nárůst objemu poskytnutých úvěrů tak doprovodil i nárůst počtu poskytnutých úvěrů (+ 5,1 %).

ČS zjednodušila čerpání hypoték

K jedenácti stávajícím službám, které si klient může sjednat k Ideální hypotéce České spořitelny, přibyly od 11. května 2009 dvě další určené pro hypotéky s účelem výstavby, rekonstrukce či změny stavby nemovitosti. Služba Bez faktur umožní čerpat částku až do výše poskytnuté hypotéky pouze na základě čestného prohlášení o účelovém použití prostředků. Služba Zrychlená výstavba zase umožňuje v průběhu stavby či rekonstrukce nemovitosti vyčerpat prostředky nad rámec aktuální hodnoty rozestavěné nemovitosti a to až do výše 0,5 mil. Kč.

ČSOB prodlužuje nabídku hypoték od 5,09 %

Kvůli zájmu klientů se jarní nabídka hypoték od ČSOB se sazbou od 5,09 % prodlužuje až do 22. května. Deset dní navíc tak získali ti, kdo chtějí získat hypotéku s výhodným úrokem. Mezi výhody ČSOB hypoték patří také to, že žádost a všechny k ní potřebné náležitosti lze bez vyřízení na kterékoliv pobočce ČSOB. Zvýhodněná úroková sazba začínající již na 5,09 % platí pro hypoteční úvěry do 85% hodnoty zástavy nemovitosti s tříletou či delší fixací.

Výsledky zveřejnila Asociace penzijních fondů

Tuzemským penzijním fondům stoupl v prvním čtvrtletí zisk meziročně na 885 mil. Kč z 560 mil. Kč. Na konci března mělo penzijní připojištění 4,346 milionu osob, což bylo o 50 000 lidí více než v závěru roku 2008. Výsledky zveřejnila Asociace penzijních fondů.

ČSOB nabízí cashback i v Sparu a Globusu

Československá obchodní banka (ČSOB) rozšířila službu cashback, tedy výběr hotovosti na pokladně při platbě kartou, do obchodních řetězců Spar a Globus. Cashback ČSOB nadále nabízí v obchodní síti Albert a Albert Hyper a u čerpacích stanic Čepro EuroOil. Podmínkou výběru hotovosti na pokladně je úhrada nákupu platební kartou ve výši alespoň 300 Kč, což umožní držitelé karty provést výběr hotovosti do 1500 Kč.

Úvěry velkých domácích bank se zhoršují

Komerční banka i Česká spořitelna zvýšily náklady na riziko plynoucí ze špatných půjček, informoval list E15. Komerční banka meziročně zvýšila opravné položky na konci čtvrtletí o 255 % na 1,57 mld.

ZE ZAHRANIČÍ

Cena ropy nad 60 USD

Cena ropy se 12. května poprvé za šest měsíců vrátila nad 60 USD za barel. K jejímu nárůstu přispěly slabý dolar a růst na akciových trzích. Americká lehká ropa se vyšplhala až na 60,08 USD za barel, tedy nejvýše od loňského listopadu.

EU otestuje stabilitu evropských bank

Evropská unie v září podobně jako Spojené státy otestuje stabilitu evropských bank v takzvaném zátěžovém testu. Zkouška by měla ukázat, zda banky mají dostatek kapitálu, aby přestály případné další zpomalení hospodářství. S odvoláním na důvěryhodné zdroje o tom informovala agentura Reuters. Zátěžové testy podle zdroje provedou národní regulátoři, v Česku tedy Česká národní banka. Budou se přitom řídit stejnými pravidly a metodologií, které připraví Výbor evropských orgánů bankovního dohledu (CEBS). "Rozhodnutí (o testu) přijali ministři financí EU. Rozhodli se, že požádají Výbor evropských orgánů bankovního dohledu, aby uspořádal zátěžovou zkoušku," uvedl zdroj agentury Reuters. Podle něj nepjde o test jednotlivých bank jako ve Spojených státech, ale o hodnocení celého bankovního sektoru.

Německá vláda schválila plán tzv. špatné banky

Německá vláda schválila plán tzv. špatné banky, která by měla absorbovat toxická aktiva. Plán ale ještě musí schválit parlament. Informovala o tom agentura Reuters. Plán počítá s vytvořením speciálního nástroje ve formě fondu pro nakládání s toxickými aktivy. Banky v Německu jsou zatíženy miliardami eur aktiv, která brání poskytování úvěrů.

Belgická KBC ve ztrátě 100 mld. Kč

Belgická bankovní a pojišťovací skupina KBC, která v Česku ovládá ČSOB, prodělala za první čtvrtletí rekordních 3,6 mld. EUR (téměř 100 mld. Kč). Loni tuto dobu měla zisk 554 mil. EUR. Belgická vláda již chystá nový záchranný plán.

Růst cen zboží a služeb na Slovensku

Meziroční tempo růstu cen zboží a služeb na Slovensku bylo v dubnu nejpomalejší od srpna 2007. Statistický úřad oznámil, že inflace se snížila na 2,3 % z březnových 2,6 %.

Slovenský zahraniční obchod

Pokles slovenského exportu se zpomalil z únorových 32 % na březnových 20,1 % na 3,35 mld. EUR.

Federální rozpočet Spojených států

Federální rozpočet Spojených států skončil v dubnu s deficitem 20,9 mld. USD. Jde o první dubnový schodek od roku 1983. Od začátku roku tak dosáhl deficit již rekordních 802,3 mld. USD. Uvedlo to americké ministerstvo financí, napsala agentura AP.

ECB nechce nakupovat další dluhopisy

Evropská centrální banka nechce rozšířit program nákupu aktiv o další typy soukromých dlu-

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve **16. června 2009** na seminář:

STRATEGICKÉ ŘÍZENÍ BANK**TRENDY STRATEGICKÉHO ŘÍZENÍ BANK V AKTUÁLNÍ HOSPODÁŘSKÉ SITUACI**

lektor: **Prof. Dr. Zbyněk Sokolovský, TU Darmstadt**

Současná krizová situace a očekávání společnosti nutí i banky promýšlet a přeprocovávat nejenom vlastní strategie, ale především obchodní modely. Faktory strategického úspěchu se přesouvají a v řízení bank se objevují nové aspekty. Cílem se semináře je seznámit účastníky s těmito trendy.



Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz

Kč. Česká spořitelna letos ve čtvrtletí podle mluvčí Kristýny Havligerové zvýšila rezervy k úvěrům o 161 % na 1,71 mld. Kč. "Důvodem je zejména vyšší tvorba opravných položek v souvislosti se stárnutím úvěrového portfolia, růstem objemu úvěrů a prvními příznaky ekonomické recese," uvedla Havligerová. Česká spořitelna ke konci čtvrtletí evidovala 3,9 % rizikových úvěrů. Proti konci loňského roku jde o růst o půl procentního bodu. Podle Havligerové jsou za nárůstem dva důvody – jednak dluhy podnikatelů, kteří jsou zasaženi ekonomickou krizí, a také nárůst v oblasti hypotečních úvěrů. V průměru na českém trhu drží banka 3 % nesplácených úvěrů vůči domácímu, u podniků je to zhruba 5 %. Komerční banka eviduje celkem 5,6 % nestandardních půjček, meziročně jde o nárůst 1,6 procentního bodu.

UniCredit Bank: Zisk 478 mil. Kč

UniCredit Bank v prvním čtvrtletí vykazovala zisk 478 mil. Kč. V meziročním porovnání to představovalo pokles o 67,2 %. Bez započtení mimořádného výnosu z prodeje Hypo stavební spořitelny byl meziroční pokles zisku 28%. Ve stejném období loni měla banka zisk takřka 1,46 mld. Kč.

J&T Banka zvýšila čistý zisk

J&T Banka zvýšila čistý zisk meziročně o takřka 2,1 % na více než 87 mil. Kč. Bilanční suma banky meziročně klesla o 4,2 % na 36,4 mld. Kč.

Průzkum spokojenosti klientů s bankami

Redakce www.bankovnipoplatky.com zkoumala hodnocení kvality služeb bank. Ptala se na přístup bank resp. jejich úředníků ke klientovi. Tato otázka se se svou průměrnou známkou 1,98 dostala do „horních pater“ celého průzkumu „Kliente, oznámky svoji banku a pobočku“. Znamená to, že klienti jsou v zásadě s přístupem úředníků spokojeni. V této otázce skončila mBank na prvním místě. Na posledním místě se ocitla Citibank. Naopak ode dna se odrazila Česká spořitelna, která například u čekací a otvírací doby skončila na posledním místě. Každopádně pro banky tato otázka dopadla nad očekávání. Kromě již zmíněné mBank se všechny banky vešly do průměru mezi 1,57 až 2,19, což je celkem malý rozptyl.

Modrá pyramida s kampaní na stavební spoření

Podpořit ještě více zájem klientů o stavební spoření má za cíl velká mediální kampaň Modré pyramidy. V jejím rámci je připraven nový televizní spot v současném komunikačním stylu Modré pyramidy a hlavně dárek pro klienty v podobě piknikové tašky. Ziská ji ten, kdo v období od 11. května do 10. června uzavře novou smlouvu s cílovou částkou od 200 000 Kč a nebo navýší cílovou částku u stávající smlouvy u Modré pyramidy minimálně o 150 000 Kč (podmínkou je zaplacení úhrady za uzavření smlouvy do 30 dnů). Akční nabídka se vztahuje na všechny smlouvy, včetně Spoření Mopisek a Mopy Junior. Až do 31. května zároveň nabízí Modrá pyramida sníženou úrokovou sazbu Hypoúvěru a Hypoúvěru Garant o 0,3 % p.a. Toto snížení platí pro ty klienty, kteří si zároveň založí Modré konto nebo Modré konto Plus. (Ti, co tak neučiní, mohou počítat se snížením o 0,2 % p.a.) Úroková sazba Hypoúvěru nyní začíná již na 4,44 % p.a. a ten, kdo zatím nemá naspořené žádné prostředky na smlouvě o stavebním spoření, může za výše uvedených podmínek počítat s roční úrokovou sazbou 4,74 % p.a. U Hypoúvěru Garant je úroková sazba s využitím maximálního zvýhodnění 4,99 % p.a.

Genius Active už má čtvrt milionu klientů

Již více než 250 tisíc Čechů si u GE Money Bank založilo konto Genius Active. Účet, který za jeden měsíční poplatek nabízí klientům všechny služby, o které mají největší zájem, představila banka v únoru 2007. Zároveň spustila službu Pomoc s převodem účtu Konta Genius Active jsou navíc obohacována novými inovacemi, které noví a stávající zákazníci oceňují. Mezi ně například patří snížení měsíční splátky hypotéky o 0,5 % na úrokové sazbě, finanční odměna za platby debetní kartou ve výši 0,5 % z hodnoty transakcí a výhodnější úroková sazba na spořicímu účtu o 0,2 % ročně. „Jednotlivé transakce a služby mohou klienti v rámci výhodného měsíčního paušálu konta Genius Active provádět a využívat neomezeně. Jeho majitelé tak vždy dopředu ví, kolik měsíčně na bankovních poplatcích zaplatí. Bezplatně navíc získávají službu SMS servis, a pohyby na účtu tak mohou sledovat pohodlně pomocí svého mobilního telefonu,“ řekl Ondřej Lokvenc, manažer běžných účtů a platebních karet GE Money Bank. „Od doby, kdy GE Money Bank uvedla revoluční paušální účet Genius Active na český trh, uplynuly dva roky a tři měsíce. Se službami, které v rámci jednoho měsíčního paušálu nabízí, věříme, že při třiletém výročí překoná hranici 300 tisíc klientů,“ dodal Ondřej Lokvenc.

Bankovní inovátor 2009 startuje

Začíná soutěž o titul Bankovní inovátor 2009. O tento titul se bude letos ucházet 11 bank, které do soutěže přihlášly své produkty a služby, o nichž jsou přesvědčeny, že na trhu finančních služeb představují zajímavou novinku či unikátní zlepšení. Bankovní inovátor je samostatně vyhlášenou kategorií soutěže Nejlepší banka 2009.

KAPITÁLOVÝ TRH

Brokerjet ČS loni snížil zisk o 29 %

Čistý zisk internetového obchodníka České spořitelny firmy brokerjet loni meziročně klesl zhruba o 29 % na 37,4 mil. Kč, nejnižší hodnotu za poslední tři roky. Objem spravovaného majetku se snížil o více než třetinu na méně než 5,8 mld. Kč.

Prémiový vkladový list

Finanční skupina Fio nabízí střadatelům Prémiový vkladový list s nadstandardní úrokovou sazbou 3,8 % ročně již při minimální úložce 50 000 Kč, která jej činí přístupným široké veřejnosti. Produkt je možno zřídit i v EUR. Prémiový vkladový list je vrcholem produktové řady vkladů Fio, který je určen dlouhodobým a konzervativním střadatelům. Jde o tříletý termínovaný vklad bez obnovy, k němuž je vydáván vkladový list na ceninovém papíře. Výše vkladu musí být celočíselným násobkem desetitisíc korun, přičemž minimální vklad činí 50 000 Kč.

hopisů. Uvedl to člen bankovní rady ECB Axel Weber. Minulý týden ECB rozhodla, že bude nakupovat kryté obligace od emitentů z eurozóny, aby se zlepšily podmínky a likvidita na trhu. Dnes ale Weber uvedl, že by se zde měl nákup zastavit.

Erste vyplatí dividendu 0,65 EUR na akcii

Rakouská skupina Erste Bank, jejíž součástí je Česká spořitelna, vyplatí za loňský rok dividendu 0,65 EUR na akcii (asi 17,4 Kč). Loňská dividendy činila 0,75 EUR na akcii. O výplatě rozhodla valná hromada Erste Bank.

Nizozemská ING se propadla do ztráty

Nizozemská bankovní a pojišťovací společnost ING Groep NV se v prvním čtvrtletí letošního roku propadla do ztráty. Ke ztrátám přispěly mimořádné náklady na restrukturalizaci, odpisy a pokles cen majetku. Čistá ztráta činila 793 mil. EUR (21,3 mld. Kč) ve srovnání se ziskem 1,54 mld. EUR ve stejném období loni.

Čistý zisk Crédit Agricole

Čistý zisk francouzské finanční skupiny Crédit Agricole se v prvním čtvrtletí propadl o 77 % na 202 mil. EUR (zhruba 5,5 mld. Kč) kvůli negativním důsledkům světové finanční krize. Oznámila to firma, která je největším provozovatelem drobného bankovníctví ve Francii. Banka ve čtvrtletí více než zdvojnásobila rezervy na úvěrové ztráty na 1,1 mld. EUR ze 446 mil. EUR před rokem. Tržby společnosti klesly o 1,2 % na 4,1 mld. EUR.

K vládní pomoci se dostanou i malé banky

Administrativa amerického prezidenta Baracka Obamy nově zpřístupní finanční prostředky z programu TARP i malým bankám. Americké ministerstvo financí zahrne do programu stabilizace finančního systému (TARP), který má k dispozici 700 mld. USD (zhruba 13,8 bil. Kč), nově i malé banky. "Zaznamenali jsme, že se náš finanční systém začal uzdravovat. O peníze z programu TARP by mohly nově začít žádat i banky s celkovými aktivy nepřesahujícími 500 mil. USD (téměř 10 mld. Kč). Nejdříve ale větší banky musejí splatit alespoň část finančních prostředků, které v rámci vládní pomoci získaly," uvedl podle agentury Reuters a CNBC americký ministr financí Timothy Geithner.

Zisk pojišťovny Generali prudce klesl

Největší italské pojišťovně Generali SpA prudce klesl v prvním čtvrtletí letošního roku čistý zisk na 104 mil. EUR (2,8 mld. Kč) z loňských srovnatelných 910 mil. EUR. Důvodem byly odpisy majetku v objemu 1,5 mld. EUR. Firma však v



HRM
HUMAN RESOURCES MANAGEMENT



HAYS

a. s. e. n. s. e. nacházíme rozumná řešení

Vás zvou na konferenci

Trh práce se mění:
co nás trápí a co ne?

Koná se 28. května 2009 od 9.30 do 16 hodin
v Panorama Hotelu, Milevská 7, Praha 4

Více informací a registrace:
konference@economia.cz
www.managerweb.cz/konference

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Cena INI za nejlepší služby

Mezinárodní síť pojišťoven INI (International Network of Insurance) ocenila ČSOB Pojišťovnu cenou Service Excellence Award. ČSOB Pojišťovna tak byla oceněna jako jeden z nejlepších poskytovatelů služeb v rámci sítě pojišťoven INI a obhájila své vítězství z loňského roku. Na základě hodnocení provedeného mezi členy mezinárodní sítě pojišťoven INI (International Network of Insurance) získala ČSOB Pojišťovna cenu INI Service Excellence Award 2008. Oceněna byla vysoká kvalita služeb poskytovaných ČSOB Pojišťovnou v průběhu roku 2008. „Toto ocenění jsme získali již podruhé v řadě, což svědčí o kvalitě servisu, který dokážeme poskytnout,“ říká o ocenění Jeroen van Leeuwen, generální ředitel ČSOB Pojišťovny.

Anketa Pojišťovna roku 2008 zná své vítěze

Vítězi ankety Pojišťovna roku 2008 se na základě hlasování pojišťovacích makléřů z celé České republiky staly Kooperativa pojišťovna, Vienna Insurance Group, Pojišťovna České spořitelny a Evropská Cestovní pojišťovna. Tyto tři pojišťovny tak obhájily své loňské prvenství v hlavních kategoriích soutěže. Výsledky již devátého ročníku ankety vyhlásila Asociace českých pojišťovacích makléřů (AČPM) na galavečeru v hotelu InterContinental za účasti více než dvou set makléřů, top manažerů pojišťoven, zástupců ČNB a MF, představitelů asociací finančního trhu a dalších významných hostů. Do závěrečného klání o titul Pojišťovna roku 2008 postoupilo po předběžných nominacích sedm pojišťoven v kategorii neživotního pojištění, sedm v životním pojištění a šest v kategorii specializovaný pojistitel.

AAA AUTO prodlužuje pojištění závad Carlife

AAA AUTO prodlužuje pojištění závad Carlife pro ojeté vozy na 12 měsíců. K plošnému prodloužení pojištění mechanických a elektrických poruch Carlife přistoupí skupina AAA AUTO v České republice i na Slovensku. „Namísto stávajících tří měsíců bude pojištění nečekaných technických závad nabízeno v délce 12 měsíců,“ uvedl ředitel prodeje skupiny AAA AUTO Petr Suchánek.

5 mil. Kč ušetřili zaměstnavatelé s Pojišťovnou ČS

V prvním čtvrtletí letošního roku ušetřily firmy prostřednictvím životního pojištění od Pojišťovny České spořitelny 5 mil. Kč. Pokud se totiž zaměstnavatel rozhodne vyplatit zaměstnanci část mzdy formou příspěvku na životní pojištění, neplatí z této částky sociální a zdravotní pojištění ani daň z příjmu. Středně velká firma se 100 zaměstnanci tak na mzdových nákladech může ročně ušetřit stovky tisíc korun.

Přestup mezi penzijními fondy bude stát až 800 Kč

Poslanecká sněmovna poslala do Senátu novelu zákona o penzijním spoření. Podle ní by se přestupy mezi fondy měly zproplatňovat až 800 Kč. Penále by se mělo vztahovat jen na klienty, kteří spoří méně než pět let. Novela zároveň zakáže firmám, aby svým zaměstnancům "vnutily" výběr fondu. Změny by mohly začít platit už od července či srpna.

LEASING

ČSOB Leasing: Operativní leasing pro soukromníky

Společnost ČSOB Leasing uvedla na trh nový produkt operativního leasingu pro soukromé osoby pod názvem Rent4U (Rent for you). Využívá tak novely zákona o DPH platné od počátku letošního dubna, která zavedením odpočtu DPH z pořizovací ceny osobních vozidel spuštění nového produktu umožnila. Jedná se o zcela nový typ operativního nájmu vhodný pro všechny osoby – nepodnikatele, kteří netouží vůz vlastnit, ale chtějí jej bez zbytečných starostí užívat.

Hodnocení ČLFA

Leasing movitých věcí členů České leasingové a finanční asociace (ČLFA) v prvním čtvrtletí meziročně klesl o rekordních 51,5 % na 10,7 mld. Kč. Objem spotřebitelských úvěrů se snížil o 17,2 % na 10 mld. Kč. Úvěry pro podnikatele vzrostly o 7,9 % na 4,6 mld. Kč. Podle ČLFA výsledky nebankovních finančních produktů negativně ovlivnil propad ekonomiky.

Situace na trhu nebankovních produktů

Jak vyplývá ze zprávy České leasingové a finanční asociace o stavu a vývoji leasingového, nebankovního úvěrového a factoringového trhu v 1. čtvrtletí 2009, společnosti ČLFA poskytly v prvním čtvrtletí 2009 na financování investic a provozu podnikatelů i potřeb domácností 41,8 mld. Kč (meziroční pokles o 29 %). Vývoj ovlivnily nastupující hospodářská recese, problémy v řadě odvětví a slabá poptávka po investičních i spotřebitelských finančních produktech, ale také zpřísnění kritérií pro uzavírání nových finančních obchodů. To vedlo k výraznému meziročnímu poklesu leasingu strojů, zařízení a dopravních prostředků o 51,5 %, k poklesu spotřebitelských úvěrů poskytnutých členskými společnostmi ČLFA o 17,2 % a factoringu o 35 %. Meziroční růst o 7,9 % v prvních třech měsících roku vykazaly členské společnosti ČLFA pouze při poskytování úvěrů a splátkových prodejů pro podnikatele.

prohlášení uvedla, že výhled dalšího vývoje je povzbuzující.

Provozní zisk Raiffeisen International

Provozní zisk Raiffeisen International v prvním čtvrtletí vzrostl o 7 %. Tvorba opravných položek je však meziročně téměř 5x vyšší, proto došlo k poklesu konsolidovaného zisku. Celková aktiva dosáhla 80 mld. EUR. Raiffeisen International Bank-Holding AG hospodařila v prvním čtvrtletí letošního roku s konsolidovaným ziskem ve výši 56 mil. EUR, což meziročně představuje pokles o 78 %. Hlavním důvodem tohoto poklesu je výrazný nárůst tvorby opravných položek, které vzrostly o 379 % na 445 mil. EUR. Zisk před zdaněním klesl o 78 % na 84 mil. EUR, zisk po zdanění o 77 % na 64 mil. EUR. Celková aktiva klesla o 6,5 % na 79,9 mld. EUR. Provozní zisk banky dosáhl 536 mil. EUR, což představuje meziroční nárůst o 7 %.

Čína by mohla vyjít z krize jako vítěz

Čína by se mohla díky vysoké míře úspor a silné a rychlé politické reakci stát vítězem v boji s globální finanční krizí. Uvedl to držitel Nobelovy ceny ekonom Joseph Stiglitz. "Čínská vláda reagovala velmi rychle na podněty krize," řekl Stiglitz na středním fóru v Pekingu. Dodal, že vysoká míra úspor by mohla výrazně pomoci asijské ekonomice.

EIB schválila půjčky

Evropská investiční banka (EIB) schválila další půjčky v hodnotě 750 mil. EUR (přes 20 mld. Kč) pro výrobce automobilů v Evropě. Peníze by měly směřovat do výroby ekologičtějších vozů. Půjčky jsou součástí širší úvěrové pomoci automobilovému průmyslu v době hospodářské krize, píše agentura Reuters.

Zisk UniCredit

Čistý zisk největší italské banky UniCredit se v prvním čtvrtletí propadl o 58 % na 447 mil. EUR (zhruba 12 mld. Kč) z 1,06 mld. EUR před rokem, kdy byly výsledky podpořeny jednorázovými daňovými úlevami. Provozní zisk však stoupl o 27 % na 2,74 mld. EUR díky snižování nákladů a lepším výsledkům v obchodování s cennými papíry, napsala agentura Reuters.

Pozvánka na závod v orientačním běhu nebo chůzi

Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do Hůrek u Rokycan. Ve dnech 13. – 14. června se zde uskuteční závody o nejlepší orientační běžce nebo chodce českého peněžnictví pro rok 2009. Trať jsou připraveny pro úplné začátečníky včetně rodin s dětmi, stejně jako pro zkušenější závodníky. Ubytování na velmi dobré úrovni je zajištěno v Rokycanech.

Uzávěrka přihlášek je 19. května 2009. Bližší informace najdete na internetové adrese www.sobsa.cz